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Równania różniczkowe. Zestaw 7

1. Podać definicjȩ orygina lu i przyk lady funkcji bȩda̧cych orygina lami.

2. Podać definicjȩ transformaty Laplace’a. Obliczyć z definicji transformatȩ funkcji jednos-
tkowej.

3. Wymienić w lasności transformaty Laplace’a. Udowodnić wybrane trzy w lasności.

4. Podać przyk lady zastosowań w lasności transformaty Laplace’a do wyznaczania transfor-
mat funkcji elementarnych.

5. Obliczyć z definicji transformaty Laplace’a podanych funkcji:

a) f(t) =

{
2 , dla t ∈ [0, 1]
0 , dla t > 1

, b) g(t) = t2.

6. Korzystaja̧c z w lasności transformaty Laplace’a, wyznaczyć transformaty podanych ory-
gina lów:

a) f(t) = t3 − sin 4t, b) f(t) = cos2 3t, c) f(t) = (t + 2)2,

d) f(t) = t2 sinh 2t, e) f(t) =
e−at sin t

t
, f) f(t) = tet cos t.

7. Wyznaczyć funkcje cia̧g le, których transformaty Laplace’a sa̧ równe:

a)
2

s + 7
, b)

s2 + 1

s2(s2 − 1)2
, c)

s + 9

s2 + 6s + 13
,

d)
2s + 3

s3 + 4s2 + 5s
, e)

−1

(s + 3)2
, f)

s

s2 + 4s + 5
.

8. Metoda̧ operatorowa̧ rozwia̧zać problemy Cauchy’ego:

(a) y′ − 2y = sin t, y(0) = 0,

(b) y′′ − 2y′ + y = 1 + t, y(0) = 0, y′(0) = 0,

(c) y′′ − 4y = 4t, y(0) = 1, y′(0) = 0,

(d) y′′ − 2y′ = et(t2 + t− 3), y(0) = 2, y′(0) = 2,

(e) y′′ − y = sinh t, y(0) = 0, y′(0) = 0,

(f) y′′′ + y′ = cos t, y(0) = 0, y′(0) = −2, y′′(0) = 0,

(g) y(4) − y′′ = 1, y(0) = y′(0) = y′′(0) = y′′′(0) = 0,

(h) y′′ + 4y′ + 13y = te−t, y(0) = 0, y′(0) = 2.

(i)

{
x′ = −y
y′ = −x , x(0) = 1, y(0) = −1;

(j)

{
x′ = −2y + 3t
y′ = 2x + 4

, x(0) = 2, y(0) = 3;

(k)


x′ = −2x− 2y − 4z
y′ = −2x + y − 2z
z′ = 5x + 2y + 7z

, x(0) = y(0) = z(0) = 1.
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